



签约亿元以上项目49个 年度目标任务完成六成

五河招大引强集聚发展新动能

本报讯(李向前)今年以来,五河县围绕纺织服装、绿色食品、机械制造和新能源新材料等主导产业,充分运用“市场逻辑”以商招商、“资本力量”基金招商、“平台思维”园区招商,强化产业链招商。今年1月—7月,全县签约亿元以上项目49个,协议总投资143.85亿元,完成年度目标任务的62.82%。其中,电子信息类项目签约项目11个,协议总投资20.45亿元。

分局,分区域、分产业持续开展驻点招商,统筹项目信息线索,瞄准目标企业聚力攻坚。面向上海、苏州、宁波等发达地区组建18个驻外招商分局,发挥积极性、主动性,深挖项目线索。加强产业研究,突出招商活动,拓展平台思维,发挥平台作用,努力招引更多好项目。截至7月底,驻外招商分局引荐签约项目21个,协议总投资38.24亿元。

全面改作风、全员抓招商、全力拼经济,奋力实现“两个加快”,做到全面出征抓招商,不断创新招商方式,形成全员招商浓厚氛围。坚持“一把手”带头招商,把招商引资作为县域经济高质量发展的重要途径和首要任务,截至7月底,全县共有63家单位外出招商562次,拜访成功人士及相关企业1131次。挖掘一批人脉广、资源多的招商中介人,建立良好合作关系。

基金为“推手”,强化资本招商,组建产业发展引导基金,推动基金与国企平台融合发展,成为产业平台招商引引资新模式,2022年首次运用政府基金引导,成功签约总投资10亿元的广东先导稀材项目,目前重点在谈尚有2个项目需要产业基金导入。下一步将发挥基金在资本招商、聚合社会资本、助推新经济发展方面的巨大作用,引导基金向新能源新材料等重大新兴产业集中。

精心谋划布局,深耕驻外招商。择优选派人员,组建招商小分队,优化驻外

精细安排部署,动员全员招商。持续深化“一改两为”“推进”“双招双引”、实现“两个加快”动员全员招商。

精准对症施策,探索基金招商。探索“产业基金+资本招商”新模式,以

空中服务员为项目建设插上腾飞翅膀



本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 刘昌鸣)“用无人机观看项目进度,一目了然,非常方便,已成为我们常规工作。”8月9日下午,五河县项目办工作人员李友德带着无人机来到安徽先导新材料有限公司稀有金属及新材料产业化项目现场查看进展情况。

德介绍,这张照片就可以清晰地看到项目宿舍楼的基础回填工作已经完成,现在正在进行3#、4#厂房的基础施工工作。“有的工程项目出于安全等方面的考虑,会禁止非施工人员进入,通过无人机,半天时间便可看完10个左右的工程项目建设现场。”

会第一时间联系包保单位进行解决。“现已建立了重点项目要素保障星期六会商机制,统筹协调解决项目建设过程中的堵点难点,帮助项目建设跑出‘加速度’。”五河县发改委相关负责人介绍,今年以来,先后召开要素保障会14次,通过施行重大项目事项单独调度、建立项目交办事项滚动台账等举措,实现项目交办事项113件,办结69件,持续推进44件。

月—7月,五河县重点项目开工率52.1%,竣工率53.49%;入库85个项目,总投资102.86亿元;省市集中开工项目28个,已开工26个,开工率92.86%,已入库20个项目,入库率71.43%;累计项目供地27宗,面积1120.11亩;争取专项债项目18个,总投资130.6亿元,争取专项债额度86.2亿元;银行项目贷款20个,贷款金额31.84亿元。

“一般会拍摄全景、中景和近景等多个角度,方便我们查看对比。”李友

据了解,五河县采用无人机航拍重点项目的工作方式已有两个多月。“为全力推动项目全流程管理,我们对在建的68个重点项目采用沉浸式空中俯瞰的方式,第一时间全面、高效掌握重点项目进展。”五河县发改委相关负责人介绍。

同时,为推动项目建设再上新台阶,确保项目按时投产,让企业真正放心建设、安心发展,全县上下坚持项目为王,紧盯土地报批,证件办理进度,项目建设服务保障,确保项目顺利开工建设。

“下一步,将紧紧抓住项目建设这个‘牛鼻子’,凝心聚力,全面实施项目建设‘攻坚战’,打造一流营商环境,提供一站式、一条龙优质服务,确保项目建设零纠纷、零干扰、零障碍、零投诉,以项目建设大提速助推县域经济大发展。”五河县发改委相关负责人表示。

深化科技服务助企提质增效

本报讯(尚悦茹)今年以来,五河县把为企业优环境、增动能作为工作重点目标,加强科技创新和人才培养,提高企业科技创新能力和竞争力。目前,90家企业通过科技型中小企业评价,同比增长130%;蚌埠市宏宝工程机械有限公司、安徽峰华机电有限公司等32家企业通过国家高新技术企业认定。

人才培育和引进,激活“蛰变18省众创空间”“五河县创新创业孵化园”等创新载体人才资源,培养科技领军人才。围绕企业发展需求,积极推动企业与科研机构交流合作,帮助企业引进专业人才,引导科技人员加大服务企业创新主体力度。今年已摸排扶东博米业、明天种业、万航轨道20家企业引进专业人才88名,其中博士人才9名;对接人工智能、文创策划、材料制备、水产养殖等8大领域7名双

链融合专员,签订3个产学研合作协议,开展10次实地对接和探讨交流活动。

省科交会对接“南开大学锰系高比能锂电池正极材料项目”等4个新材料合作项目;助力6家企业申报市级科技计划项目,按照项目类别分别给予资金支持。



县交通运输局:

重培植,优化科技创新环境。加大产学研对接力度,积极推动重点企业申请省市项目,助力明天种业与合肥学院、安徽农科院共同申报省重点研发计划项目;加大信达、富滨两家高企上市培育力度,解决科技领域发展难题;培育氢鹏科技成立高层次科技人才团队,对照省标准精准指导;通过

添动能,加大政策支持力度。全面落实落细研发费用加计扣除优惠政策,推动“两清零”工作落地,足额兑现科技计划项目经费等事项奖补资金,共拨付科技产业扶持政策奖补资金950.8万元、大学生科技特派员经费39万元及科技特派团经费29.6万元。此外,五河县与安徽省科技融资担保有限公司签订“科技贷”业务合作协议,成立300万元科技担保风险补偿资金池,灵活设置反担保措施,支持79家科技企业申报科技贷,助力企业持续科技创新。

公交提速优化交通运输营商环境

本报讯(赵军)“原来电动公交车电池老化,动能不足,续航能力差,对于稍远距离运输不能及时到达站点,公交快捷程度不够。”五河县友谊公共交通有限公司经理徐明说,IBR容量均衡仪的安装使用解决了这一难题。现在公交车动力足,续航里程大大增加,一次能跑100多公里,极大方便了五河县城南园区林洋光伏、华莱士食品、华运毛纺等企业职工上下班。

车统一安装IBR容量均衡仪,延长电池使用寿命,激活公交新动力。目前已完成53台电动公交车IBR容量均衡仪安装工作,预计8月下旬全面完成安装任务。届时,公交“提速”后,五河城区及附近乡镇公交服务将迈上新台阶。

小溪镇:

引企入村促就业

本报讯(陈安伟)近年来,五河县小溪镇结合自身优势、产业特点,吸引扶持一批好项目、好企业入驻乡村,助力群众就地就近就业增收。

抢工期 赶进度

8月13日,合新高铁安徽五河段北梁场房项目现场,近百名施工工人抢抓工期,赶进度,全力推进项目施工。

截至目前,合新高铁项目总体产值完成60%,桥梁桩基全部完成,墩身完成97%,箱梁架设完成32%,五河站路基正在堆载预压,连续梁综合完成约50%。

庄严 摄

“近年来,我们以开展温馨服务、创造优良营商环境为理念,聚焦公交提速和优质服务,提升运输服务水平,保障群众便捷出行、安全出行,跑出交通营商环境‘加速度’。”五河县友谊公共交通公司总负责人何浩说。

2020年,刁师傅生物科技有限公司入驻五河县,是一家集产品研发、生产、代工、销售、电商为一体的绿色科技型企业。这几年,随着市场需求不断增长,企业规模不断壮大,已吸纳周边村民100人就业。

“上班三年了,中午管饭,到点下班,一个月有三四千块钱工资,我很满足。”村民赵世翠开心地说。

刁师傅生物科技有限公司负责人刁连水介绍,老总是本地人,看到家乡的招商引资政策和氛围特别好,就回乡创业。目前产品销售往全国各地,供不应求。

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 赵军 许振满)“以前拿快递都得跑老远,现在快递员就在家门口,太方便了!”近日,五河县临北回族乡前坂村村民王晓静在村综合便民服务站领取快递时开心地说。

“邮政工作人员每天都会来送货、取货。现在平均每天收发快递量三四十件。”便民服务站负责人张宝义告诉记者,网点于2013年建成,起初提供生活缴费等便民服务,后因网购兴起,便在中国邮政集团有限公司安徽省五河县分公司(下称“五河邮政”)的支持下,于2018年起开始提供快递收发服务。

前坂村距离五河县城29公里,之前村民领取快递非常不方便,如何解决快递“最后一公里”难题,实现便民利民与乡村振兴齐头并进?

“依托农村寄递物流体系建设,整合各类资源、打通农村末端,盘活原有电商服务站点,以联营物流、超市商店、小卖铺等方式打造‘邮政寄递物流综合便民服务站’,助力快递进村。”五河邮政市场营销部经理潘道军说。

五河县沱湖老渔夫水产养殖专业合作社负责人张强对便利的快递服务颇有感触。“我们做水产品生意的,对于水产品快递寄送要求较高。你看,我们的水产品主要销往江浙沪等地区,且大都要求24小时内送达,现在与邮政快递合作,特别放心!”

紧挨着张强合作社旁的便是邮政寄递物流综合便民服务站。因为平时寄送快递较多,服务人员便会直接到合作社将货物取走。“现在都比较默契了,我这边快递的要求他们都知道。”张强说。

邮政寄递物流综合便民服务站不仅为当地村民提供快递收发、农产品上行、涉农信息等服务,同时也满足了村民在商店便利消费日常生活必需品、基本农资等商品购买需求。

近年来,五河县以完善县、乡、村三级农村物流体系为目标,积极开展农村物流网络节点建设。目前,已建成县级农村物流中心1个、乡镇综合运输服务站14个、村级物流服务站199个,形成“县有物流中心、乡有物流服务站、村有物流服务站”三级服务体系,县、乡、村三级农村物流网络体系全覆盖。

农村寄递物流是农产品出村进城、消费品下乡进村的重要渠道之一,是连接城乡供需两端的重要桥梁,对满足农民群众生产生活需要、释放农村消费潜力、促进城乡统筹发展和推动乡村振兴起着关键作用。五河县通过整合邮政、顺丰等快递资源,依托县际客运班车、农村客运和公交班线运输网络等,实现快件配送全链条畅通。

“目前,全县农村客运车辆144辆,农村客运线路9条,建设停靠站47个。全县建制村客运通达率100%,城乡客运一体化发展水平达5A级。”五河县交通运输局有关负责人介绍,下一步,将通过建立布局合理、畅通便捷、经济高效、便民利民的城乡一体化农村物流网络,全面推动交通运输、邮政、快递、电商等高质量融合协调发展,助推乡村振兴。

阳光玫瑰串起甜蜜生活



通讯员 樊春晖 文/图

培育技术,对葡萄园进行系统化改进,并对阳光玫瑰生长期的疏花和疏果两个环节进行重点管理。”谢春拿着一串穗型精致的阳光玫瑰说,今年的阳光玫瑰果粒饱满、大小一致、排列整齐,完全符合精品阳光玫瑰标准。

“今年的阳光玫瑰不仅穗型好看,糖度也达标。这段日子,上海等地的收购商不断打来电话。”谢春介绍,今年种植的30亩阳光玫瑰,亩产3000斤左右,他们开出的价格是15元每斤,这样算下来,产值有130万元。

立秋刚过,走进五河县申集镇高庙村谢春家阳光玫瑰葡萄园,阳光玫瑰挂满藤蔓,颗颗透亮圆润,摘下一颗品尝,汁多味甜,美味瞬间盈满口腔。

“穗型对阳光玫瑰来讲是一项非常重要的品质特征,今年我们引进了新型

黄桃枝头俏 结出致富果

通讯员 孙京城

眼下正值黄桃成熟季节,走入五河县新集镇三岔村,成片的桃树映入眼帘,一颗颗成熟的黄桃缀满枝头,果香四溢,果农穿梭桃林采摘成熟的桃子。

为保证黄桃新鲜,果农连套袋一起采摘。“采用套袋技术,不仅可以防虫防鸟,保证无公害,还可以让果实长得更好看。”新集镇金满田种养专业合作社负责人沈军介绍,我们主打的精品黄桃,比一般黄桃大,不仅桃肉多,汁水多,而且吃起来口感更好。你看,一大

早外地客商就上门等着收货。满园的黄桃不仅甜了果农,也给村民们开辟了一条新的增收渠道。“来这边工作三年了,一个月收入有两千多块钱,离家非常近,啥都不耽误。”村民徐翠霞高兴地说。目前,三岔村通过土地流转在村民家门口变身为“上班族”,促进群众就近就业增收。

“今年黄桃种植500亩,可采摘4到5茬,亩产4500斤左右,产值可达500万元左右。下一步,正在联系农科院,引进好的品种,改善桃子品质,带领周边邻里共同致富。”沈军信心满满。

小圩镇:

藕虾共养实现一塘多收

本报讯(钟旭)“今年藕塘里套养的龙虾产量不错,个头都挺大,莲藕亩产2000多斤,仅莲藕一项亩收入就有三四千元。今年又承包了120亩水塘,现在水塘面积有400来亩。”五河县小圩镇朱洼村种养户朱老板满脸笑容。这是小圩镇持续推进农业产业结构调整,围绕“莲藕+小龙虾”和“稻田+小龙虾”等种养模式,实现村集体经济和村民增收的一个缩影。

近年来,朱洼村积极推广“藕虾共养”模式,鼓励村民在藕塘套养小龙虾。小圩镇农技站科技人员介绍,藕塘有丰

富的微生物可供小龙虾食用,莲藕和莲叶也有着较强的净化能力,小龙虾生活在这样的水体环境中,不仅有充足的营养保障,而且还减少了病害的发生,实现“一塘双收”好效益。

新的种养模式不仅提高了土地产出效益,也给村民带来了就业门路。“一天工资一两块钱,在家还不耽误照顾老人和接送小孩上学,比外出打工挣得还多。”一干活的村民说。目前,朱洼村藕虾塘在用工量大时会雇佣三四十人,其中困难户近二十人。